



ВОСЬМОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

АПРЕЛЬ 2024

2024
ГОД СЕМЬИ

РЕЗУЛЬТАТЫ ИНТЕРВЬЮ:

Начнём с семьи **Виктории Захаровой из 5Г класса.**

Дедушка на вопрос о назначении года ответил фундаментально: «Семья – это фундамент общества. А фундамент должен быть крепким и на века. Государство решило привлечь внимание к проблемам семьи, улучшению политики, способствующей популяризации крепких семейных отношений на базе традиционных для православной России ценностей».

Бабушка душевно добавила к словам дедушки: «В беспокойном мире у любого человека должно быть то, что согреет душу, где поддержат и поймут. Это его семья, это тыл, где самые любимые, близкие и верные люди!».

Дедушка последователен и точен, он продолжает рассуждать о том, что ждёт от этого года: «Как можно больше новых семей, укрепление существующих семейных союзов, увеличения рождения детей».

Бабушка продолжает свою линию: «Все хотят мира, взаимопонимания, добра, любви».

По третьему вопросу **дедушка с бабушкой** едины: «Лучшего развития, качественного



Семью Арины Мелиховой (5Г класс) представляют два поколения.

Арина организовала интервью так. Сначала все дают ответы на первый вопрос, потом – на второй и т.д.

На первый вопрос **мама** мудро заметила: «Этот год ввели, чтобы напомнить: семья – это основа здорового общества». **Папа** продолжил: «Чтобы прививать молодёжи правильные ценности». А **бабушка** пожелала этому году: «Чтобы дети больше общались с родителями». **Дедушка** продолжил: «Чтоб народ любил и уважал друг друга».

От этого года семья хочет:

Бабушка: «Мира во всём мире.» **Дедушка и бабушка** пожелали возвращения прежнего срока пенсионного возраста. А папа с мамой

2024 год в России Президент РФ В.В.Путин провозгласил «Годом семьи». В Послании Федеральному собранию Президент много внимания уделил проблемам семьи. Вероятно, всё это будет собрано в национальном проекте «Семья», который с этого года вводится в стране. Мы пригласили к разговору семьи наших учащихся.

ЮНЫЙ ЖУРНАЛИСТ!

Возьми интервью у мамы, папы, дедушки, бабушки.

1. 2024 год объявлен «Годом семьи». Почему? Зачем?
2. Что ждём от этого года?
3. Какая помощь нужна Вашей семье от государства?
4. Роль детей в климате семьи: как это в Вашей семье и как хотелось бы?



и бесплатного здравоохранения, развития сервисов, больше бесплатных кружков и курсов для детей».

На 4 вопрос первой мы доверили отвечать **бабушке:** «Дети – это будущее любого государства, это продолжение рода в любой семье, это бесконечная любовь и ответственность за воспитание личности. Это передача из поколения в поколение семейных ценностей, традиций. Это знание своих предков и память о них. Это семейные воспоминания с рассматриванием фотографий, совместное времяпровождение. Это ненавязчивое приучение к труду на садовом участке и в приготовлении пищи. Это расширение кругозора с возможностью познания нового! А самое главное, – чтобы из ребёнка получилась счастливая гармоничная личность!».

Дедушка тоже был эмоционален: «Дети – это радость, счастье и главная ценность семьи. Всемирная любовь к детям, поддержка и участие».

А теперь послушаем **маму:** «Год семьи объявлен для того, чтобы люди вспомнили о семейных ценностях, уважали своих близких, больше уделяли внимания своим родным, проводили

время со своими близкими, родными людьми. Нашей семье от этого года хотелось бы льготной ипотеки, чтобы взять квартиру. Роль детей в нашей семье: мы все уважаем друг друга, ценим и любим – живём в гармонии. В этом и состоит секрет наших семейных ценностей.»

Папа говорил коротко: «Год семьи напомнит важность сохранения семейных ценностей. Я хотел бы от этого года всего наилучшего для семьи, для родных, для друзей – для всех, всех, всех! И нужна всем социальная защищённость. Микроклимат семьи создадут дети, конечно, они – «цветы жизни и семьи».



хотели бы отдохнуть на море с семьёй. Этой семье хотелось бы помощи в повышении зарплат и пенсий и в покупке квартиры.

В этой семье ребёнка любят. **Папа:** «Дети спланируют семью». **Мама:** «Дети приносят радость». **Дедушка:** «Роль детей очень большая. Когда дети приходят в гости, становится тепло на душе и весело». **Бабушка:** «Без детей скучно. Когда у детей и внуков всё хорошо, то и нам радостно».

Семью Насти Беляковой представили бабушка и папа.

Бабушка – Елена Ивановна – ответила по-государственному чётко и мудро.

«Семья – это основа всей жизни человека, а также общества, в котором он живёт. Поэтому было решено посвятить год этой

теме. Я думаю, что в течение этого года будут продуманы и расширены меры поддержки семей в разных сферах жизни. Дети должны расти в полной семье. Родители передают свой опыт молодому поколению и прививают им семейные ценности.»

Папа – Константин Борисович – согласен с бабушкой.

«Год семьи объявлен, чтобы привлечь внимание общественности на проблемы, связанные с семьями, особенно многодетными, которым необходима поддержка государства. Предполагаю, что в этом году будет активно развиваться политика, непосредственно касающаяся семейных проблем. Конечно, «дети – цветы жизни» – это главное, для чего создаётся и поддерживается семья.»

От семьи Маши Коноваловой (4Б класс) отвечал папа:

«2024 год объявлен «Годом семьи» потому, что семья имеет большое значение для нашего государства. Правильное воспитание детей, их развитие в полноценной, здоровой семье – залог успешного будущего семьи. Ждём от этого года стабильности и процветания. Конечно, семьям нужна и финансовая и другая материальная помощь. Дети – наше счастье и будущее. Наличие детей в семье дисциплинирует и мобилизует».

**Семья Артёма Могильникова (5Г класс) выступила дружно:**

Бабушка мудро отвечает: «Такой год объявлен, чтобы популяризировать создание семей и укреплять семьи. Нужно, чтобы было больше помощи семьям. Лично мне хотелось бы повышение пенсии.

А о детях я хочу сказать, что они укрепляют семью».

Папа: «Семья – это ячейка общества. Она должна прививать нашим гражданам культуру семейных отношений и семейных ценностей. Хочется расширить возможности семейного отдыха.» Мама тоже ратует за улучшение условий отпусков. Семью волнуют проблемы поступления в ВУЗ и получение работы после окончания ВУЗа.

Роль детей в семье все оценивают одинаково. **Бабушка:** «Дети укрепляют семью». **Папа:** «Дети создают в семье хороший климат». **Мама** подвела итог: «У нас в семье всё прекрасно: как хотелось, так и есть».



Хорошо, когда есть старший брат!

Спасибо, мамы и папы, бабушки и дедушки за ваши честные и искренние, душевные и мудрые мысли о семье. Мы вместе с вами открыли «Год семьи» в нашем Центре.

Член редколлегии газеты, директор Центра Т.Н.Матвиевская

ДЕБЮТ

ПРОБЛЕМА: ДЕМОГРАФИЯ

«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», – так говорил Лев Николаевич Толстой.

А давайте вспомним народные пословицы и поговорки о семье:

- **Семья без детей, что цветок без аромата.**
- **Дом прогревает не печь, а любовь и согласие.**
- **Дерево держится корнями, а человек семьёй.**
 - **Вся семья вместе, так и душа на месте.**
 - **На что клад, коли в семье лад.**
 - **Семья – опора счастья!**

Но это всё лирика, а мы решили провести небольшую исследовательскую работу. В 4Б, 5А, 5Г, 6В классах мы провели опрос по теме: сколько детей в семье, чтобы узнать, много ли многодетных семей. Вот результаты:

Опрошено 125 учащихся, 50 семей – 1 ребёнок, 60 семей – 2 ребёнка, 15 семей – 3 ребёнка.

Из этой статистики следует вывод: многодетные семьи (3 и более детей) – в меньшинстве. А теперь другие данные: Россия – самая большая страна в мире по площади – одна шестая часть всей суши Земли, 17,1 млн. км². На 2024 год население страны около 144 млн. человек. Вот и обозначилась проблема: **демография**.

Кроме всего прочего мы ещё и богатая страна. Мы богаче всех лесами, водой. Недра наши богаты полезными ископаемыми, их надо разведывать и добывать. Наша Сибирь, наш Дальний Восток сейчас активно развиваются. Но

количество и плотность расселения в центральных, европейских регионах и за Уральскими горами очень различаются. Для развития нашей Родины нужны люди. Нужно приумножать и сберегать наш замечательный народ – хозяин красивой, богатой, щедрой страны.

Именно семья, как ячейка общества, должна сыграть в этом решающую роль. Когда-то Россия славилась многодетными семьями, гордилась своими семейными традициями. Уже и сейчас возрождается интерес к своим родовым корням, в семьях изучают своих предков и строят своё «родословное дерево». И это – увлекательное и поучительное дело. Может быть и мы займёмся такими исследованиями. А что? Подходящее дело для «Года семьи»! Узнаем свои корни, как говорят, аж до седьмого колена.

Настя Белякова, 6В класс

ПОЛИТИКА И СЕМЬЯ

Что такое семья с политической точки зрения? Я думаю, что семья – это маленькое сплочённое государство. «Почему?» – спросите вы. Экономика есть: работа, зарплата, доходы, расходы. Население есть: родители, дети, бабушки, дедушки. Территория – квартира, дача, сад, огород. Таких государств в стране много и между ними тоже есть отношения, то есть тоже своего рода политика.

Ещё очень важный факт. Раньше в России семьи были большие. Для

работы в поле, на заводах требовалось много рабочих рук. Техника, машины, современные технологии заменяют человека. Но огромная территория страны (Россия по площади самая большая страна в мире), задачи обороны, войны! Конечно, государству нужны люди. С политической точки зрения семья – это рабочая единица. И чем больше семей и чем многочисленнее семья, тем сильнее государство. Вот почему в нашей стране много законов, помогающих многодетным семьям. Получается, что государство мотивирует народ создавать большие семьи!

Ну что, я осветил вопрос, что такое семья с политической точки зрения?

Артём Могильников, 5Г класс

Учредитель газеты – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Центр образования №8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова»

Главный редактор:
Л. Н. Долина
Технический редактор:
С. В. Гарбузова
Помощник редактора:
Анастасия Белякова

Редколлегия:
Т. Н. Матвиевская,
У. Н. Федосова,
О. А. Наумова
Анна Федаинова

Наш адрес: 300034 г. Тула,
ул. Фрунзе, 18
Контактный телефон: 31-56-41
WEB-сайт:
tula-co8@tularegion.org

Приглашаем
к сотрудничеству
все общественные
организации и родителей